

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20 АПРЕЛЯ  
1941 г.  
№ 16 (358)

## ВЫПОЛНИТЬ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Готовясь встретить производственными подарками величественный пролетарский праздник Первое Мая, коллектив трудящихся Среднеуральского медеплавильного завода обратился ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим цветной металлургии с предложением организовать предмайское социалистическое соревнование предприятий Наркомцветмета.

Одобрав эту инициативу, аркомат призвал трудящихся цветной металлургии широко развернуть это соревнование, на основе чего добиться перевыполнения апрельского плана золотодобычи и плана первого полугодия, тем самым создать предпосылки для успешного выполнения годовой программы.

Призыв передовиков поддержан всеми коллектиками цветной промышленности.

Включившись в соревнование мы приняли на себя обязательство по стахановски организовать свою работу и выполнить план золотодобычи по рудоуправлению за апрель месяц не ниже чем на 110 процентов.

Результаты работы первой декады апреля говорят о том, что свои обязательства мы не выполняем.

План как по металлу так и по другим объемным показателям не выполнили. Показатели дней второй декады также недостаточны.

Медлительность в работе проявляет отдел старательских работ. Идя в числе передовых в первом квартале, он перешел в первую декаду текущего месяца в ряд отстающих, выполнил декадное задание только на 76 процентов.

## Работаем по графику

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив рабочих ИТР и служащих Красной шахты взял на себя обязательство перевыполнить апрельское производственное задание и ведет борьбу за его выполнение. Если раньше шахта не выдерживала графика по выдаче руды, то во второй декаде апреля этот график выдерживается.

За 17 апреля шахта вы-

таким образом принялое решение на совещании председателей и уполномоченных старательских артелей о развертывании соревнования за 120 процентов выполнения апрельской программы золотодобычи на сегодняшний день не выполняется.

Для того чтобы устранить это отставание, необходимо старательскому отделу, партийной и профсоюзным организациям артелей улучшить руководство делом социалистического соревнования. Необходимо скоординировать свое внимание на вопросе улучшения организации труда, максимальном использовании рабочего времени на полезную работу. Обеспечить добчу и транспортировку руды для полной загрузки измельчительных фабричных агрегатов, закрепленных за старательями.

Однако в старательском цехе есть и примерные показатели работы артелей, по деловому борющихся за выполнение своих обязательств. К числу их относятся артели, руководят которыми тт. Рождественский и Семикопенко. План текущего месяца они уже сейчас выполнили больше чем на 200 процентов.

Образцы производственной работы дают и другие товарищи горного и подсобных цехов, показатели которых мы публикуем сегодня отдельными заметками.

Задача хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы опыт лучших распространить на все участки работы, подтянуть отстающих и притянуть к международному пролетарскому празднику 1-е Мая с производственными достижениями на фронте золотодобычи.

Среди начальников смен впереди идут: тт. Логунов—116 проц., Галин—150 проц. и смена Решетникова—104 процента.

На основе социалистического соревнования коллектив шахты придет к международному празднику 1 мая с высокими производственными показателями.

М. Гудков.

## Что мы выявили

Реализуя практические решения XVIII Всесоюзной конференции партийной конференции руднично-заводской комитета профсоюзов проводится в цехах общественный смотр содержания и использования оборудования и механизмов.

В соответствии с планом нашей бригадой проверено дробильное отделение фабзавцеха, где выявлено, что надлежащей чистоты и порядка здесь нет. Рабочие места, механизмы и запасные детали содержатся неряшливо.

Запасные ролики для колесникового грохота хранятся на потолке вместе с утилем. Вкладыши дробилки "Блек" разбросаны по дробильному отделению. Электромоторы в пыли, протираются редко.

Канат, поднимающий вагонетки с рудой на фабрику от дробильного отделения роликов не имеет, что приводит к преждевременному износу его и порывам.

Правила техники безопасности на дробилке "Блек" № 1 полностью не соблюдаются, маховик ее не отходит.

Надеемся, что отмеченные недостатки администрация устранит.

Елескин, Орлов:

Члены бригады по общественному смотру.

## Экскурсия на электростанцию

Теоритические занятия по физике мы, учащиеся 10-х классов средней школы решили пополнить практическимзнакомством с электростанцией.

Совершив экскурсию на Шалтырскую станцию, мы получили обстоятельное объяснение устройства парового котла и генератора электрического тока от работников станции.

Экскурсия помогла нам установить связь изучения физики с производственной техникой.

По поручению учащихся: Оленина, Михайлова Шаповалов.

## Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

Товарищи рабочие инженерно-технические работники, включайтесь в социалистическое соревнование. Добивайтесь перевыполнения плана золотодобычи.

## Перевыполняют задания

Максимально уплотняя свой рабочий день, добиваясь использования всех 480 минут на полезную работу, лучшие горняки шахты Красной дают высокое выполнение своих производственных заданий.

Бурильщики 2-го участка: т. Рубцов норму выработки

первой декады апреля выполнил на 132 проц. и т. Хрипков на 121 проц.

Среди бурильщиков первого участка хорошо работали тт. Сиротин и Давыдов. Они имеют выполнение декадных норм на 113 процентов каждый.

М. Гудков.

## Передовики соревнования

В предмайском социалистическом соревновании, развернувшемся в электромеханическом цехе, многие товарищи показывают образцы высокопроизводительного труда.

Впереди идут слесарь т. Суевалов В., давший выполнение своей нормы за

пер первую половину апреля месяца на 167 проц., электрослесарь тт. Копейкин Н.—на 165 проц., Грицик Я.—на 139 проц. и Гайдуков С.—на 136 проц., кузнец т. Громов Ф.—на 137 проц. и токарь т. Чашин С.—на 127 процентов.

И. Кондратьев.

## Производственные подарки лесорубов

Производственными подарками готовятся ознаменовать международный пролетарский праздник 1-е Мая лесорубы участков Алла-Тага и Сергиевка.

К числу которых относятся: товарищи Никитин М., имеющий выполнение своих производственных заданий за первые 15 дней апреля на 139 проц., Инкарбеков С. и

Тайбеков Ж.—на 127 проц., Аичанов Ж.—на 136 проц. и Третьяков Л.—на 116 процентов.

На участке Сергиевка хорошо выполняют нормы лесорубы тт. Левчук С. и Багданович И.

Перевыполняют задания на возке леса возчики т. Васильченко И. и т. Васильченко П.

Журавлев.

## РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Рабочие транспортного отдела включаясь в предмайское соревнование брали обязательство апрельское задание по перевозкам выполнить на 110 процентов.

Хорошо работают по выполнению этого обязательства рудовозы: Пашкевич Мария и Распопин Дмитрий, обозники Чернышев

М., Белимов А. и Кончуков П.

Добросовестно относятся к работе конюха: Баева Е., Таранова К., Репина А. и Алямшина Е. Но есть отстающие. Нерадивое отношение проявляет в уходе за лошадьми конюх Мажаева М.

Пирожков.

## ПОЛНОСТЬЮ ИЗЖИТЬ ПРОГУЛЫ

XVIII партконференция поставила задачу полностью ликвидировать прогулы.

Партийные и общественные организации Центрального рудника с этой задачей пока справляются плохо. Мы имеем за I квартал 1941 года 25 прогулов. Очень большое количество (6 прогулов) падает на геологоразведочный отдел. Здесь рабочий Кулебакин П. С. сделал 2 прогула и был сужден. Сменный бурмастер Николаев Е. И. 1 марта вышел на работу в пьяном виде, был отстранен от смены и привлечен к суду как прогульщик.

Каталь фабзавцеха Култаев А. О. 29 марта самовольно оставил работу.

Водовоз транспортного отдела Лопухов В. К. 25 марта ушел с работы на 4 часа раньше срока.

Нарушения трудовой дисциплины продолжаются и в апреле. В ночную смену с 10 на 11-е апреля масленщик фабрики Шестаков Р. Н. явился на работу в нетрезвом виде. Был отправлен в больницу, откуда принес справку о невозможности допуска его на смену.

Партийные и профсоюзные организации в цехах должны создать атмосферу нетерпимости к дезорганизаторам трудовой дисциплины, клеймить их позором и добиться полного искоренения прогулов в дальнейшем.

П. Трушков.

# Расстрел рабочих на Ленских золотых приисках в 1912 году

После первой русской революции 1905—1907 гг. наступила эпоха самой черной реакции, насилия и бесправия, полоса насилия царизма, капиталистов и помещиков на рабочих и трудающихся крестьян.

Особенно дикие, варварские методы эксплуатации и угнетения рабочих применялись в наиболее отдаленных, медвежьих углах, которых было множество в царской России.

Одним из глухих углов деревенской России были затерянные в сибирской тайге Ленские золотые прииски, принадлежавшие английским капиталистам и частью русским.

Ленские предприниматели творили буквально все, что хотели. При найме рабочего ссыпывали кабельным контрактом, который он не был в состоянии нарушить.

Работать заставляли по 15 часов в сутки. Семьи также обязаны были работать, не имея права отказываться. Жилищные и бытовые условия рабочих Ленских приисков были поистине комарными. Казармы были совершенно непригодными для жилья. Жили в них скучно, спали на нарах и на полу вповалку, семейные вместе с холостыми. Английские капиталисты и их русские компании получали от Ленских приисков бешеные прибыли — ежегодно более 7 миллионов рублей — за счет самой бесстыдной эксплуатации рабочих.

Они платили рабочим ничтожную заработную плату, кормили их негодными, гнилыми продуктами.

Не выдержав притеснений и издавательства, 6 тысяч рабочих Ленских приисков забастовали. (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 140).

Выступления Ленских рабочих были мифом экономической забастовкой. Рабочие выставили самые минимальные требования, без удовлетворения которых они решили не приступить к работе.

Но предприниматели и слышать не хотели об уступках.

Они грозили рабочим поголовным увольнением. Рабочие, однако, не подались на запугивания администрации и дружно продолжали забастовку, перенося большие лишения и страдания.

Царизм и предприниматели решали применить оружие. На прииски был прислан жандармский ротмистр Трешенек с казаками с поручением потопить в крови забастовку рабочих.

Жандармский ротмистр по приезде на прииски арестовал руко водителей забастовки. Рабочие заступились за товарищей. Это было сделано мирным путем. На писали прошение, собирались вместе и организованно пошли к конторе передать прошение властям. Рабочие были без всякого оружия, даже палок или камней не было в руках. Это выступление рабочих Трешенек использовал как предлог для расправы с рабочими, приказав открыть по толпе стрельбу. В результате чего убито и ранено более 500 рабочих.

Ленским людоедам не удалось запугать рабочих, ибо забастовка на приисках продолжалась.

Ленские выстрелы могучим эхом отозвались по всей стране. Революционный подъем в России, который начался в 1910 г. оборонительными и наступательными экономическими забастовками, поднялся на новую ступень. По всей царской России прокатывается могучая волна политических забастовок, которые явились предвестником 1917 г., последнего года власти царизма, капиталистов и помещиков.

Ленские выстрелы разбили лед молчания, и — тронулась река народного движения, — писал товарищ Сталин в апреле 1912 г. (газета «Звезда» № 32). И в этом огромнейшее значение событий на Лене в апреле 1912 г.

В семнадцатую годовщину ленского расстрела товарищ Сталин в своем приветствии ленским рабочим писал:

«Отважная борьба павших в далекой тайге от царских пуль товарищества не забыта победившим пролетариатом. Оглядываясь на преийденный путь, рабочие Союза могут сказать: ни одна капля рабочей крови болдинцев не пропала даром, ибо враги пролетариата получили возмездие, а пролетариат уже добился своей победы над ними. Ныне, свободные от царского и капиталистического гнета, на берегах Витима, вы имеете возможность добывать золото не для обогащения тунеядцев, а для укрепления моих первого в мире своего рабочего государства. Честь и слава павшим в борьбе за победу рабочего класса!»

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В многочисленных откликах иностранная печать подчеркивает, что заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией является блестящим успехом советской внешней политики.

Японские газеты пишут, что пакт открывает новую эпоху во взаимоотношениях между СССР и Японией. Германская печать расценивает заключение пакта как «пенный вклад в дело консолидации общего мира».

Английская печать рассматривает пакт, как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза. Ряд турецких газет в передовых статьях отмечают, что заключение пакта является успехом СССР. В США советско-японский пакт явился центральной темой печати в течение многих дней.

\*\*\*

В течение минувшей недели германо-итальянские армии значительно продвинулись в глубь югославской территории. 13 апреля немцы вступили в столицу страны Белград. Было занято также ряд других городов.

18 апреля югославская армия сдалась, и военные действия прекратились.

В Греции на линии фронта протяженением в 150 миль идут ожесточенные бои. Немцы ведут наступления по всему фронту, пытаясь пробиться к центральной части страны.

По германским данным, на севере Греции захвачено больше 17 тысяч пленных и много оружия.

В то же время, как отмечают американские корреспонденты, англо-греческие войска оказывают упорное сопротивление противнику, нанося ему серьезные потери.

Итальянские войска вытеснили греков из нескольких городов южной Албании.

\*\*\*

Наступление итало-германских бронетанковых дивизий в северной Африке завершилось занятием египетского порта — Соллум. Таким образом, вся Киренаика перешла в руки немцев и итальянцев. Лишь один ливийский порт Тобрук удержан англичанами. Горизонт Тобрука успешно

отбивает все неприятельские атаки.

К концу недели итало-германское продвижение на восток приостановилось. Английское командование спешно стягивает разрозненные силы к ливийской-египетской границе.

В Абиссинии англичане продолжают ликвидацию остатков итальянских войск.

\*\*\*

На англо-германском фронте авиация воюющих стран проявляла большую активность.

Бомбардировкам германской авиации подвергся ряд городов южной Англии и главный город северной Ирландии Белфаст. Как передает агентство Рейтер, в ночь на 17 апреля был совершен наиболее сильный с самого начала войны налет на Лондон. По словам американских корреспондентов, бомбардировка причинила огромные разрушения.

Объектами английских воздушных атак были города северной Германии Киль, Бремен, Вильгельмсхафен, Куксхафен и оккупированные немцами порты. В ночь на 18 апреля английские военно-воздушные силы бомбардировали Берлин.

Это был 39-й по счету налет на Берлин с начала войны.

\*\*\*

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные меры для помощи Англии с целью возместить английские неудачи на Балканах. Особенное внимание президента уделяется обеспечению безопасной доставки военных материалов в Англию.

Газета Нью-Йорк пост заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для собственной обороны.

\*\*\*

Агентство Домей Цусин сообщило о возобновлении пограничных столкновений между Таиландом и Французским Индо-Китаем.

(ТАСС).

## С отчетно-выборных партийных собраний

### Бюро работало неудовлетворительно

18 апреля вечером в цеховой партийной организации золотопромышленника состоялось отчетно-выборное собрание. Собрание вместо 7 часов началось в 7 часов 30 минут. Этот факт говорит о том, что среди коммунистов еще недостаточно укреплена дисциплина.

С отчетным докладом о работе цехпарторганизации выступил секретарь цехбюро тов. Горшков. В докладе он характеризовал работу организации за отчетный период.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых выступило из 26 приступающих на собрании коммунистов 12 человек.

Выступающие подвергли резкой критике работу членов цехпартбюро.

Из отчета и выступлений выяснилось, что цеховое бюро работало неудовлетворительно. Об этом говорят тот факт, что в течение года бюро провело всего 3 заседания.

Слабо было поставлено дело в партийной организации с политической и общеобразовательной учебой.

До сих пор систематически работают над собой только отдельные коммунисты. Из 24 членов и кандидатов партии парторганизации закончили изучение и конспектирование «Кратко о курсе истории ВКП(б)» всего 2 человека.

Недостаточно была поставлена работа с молодыми коммунистами.

П. Усенко.

## Цехпарторганизация при Рудоуправлении

ничного партбюро и РК ВКП(б).

Секретарем избрана тов. Савченко Т. А. Заместителями избраны тт. Трушков П. М. и Беликова Н. А.

Собрание поставило перед парторганизацией задачу добиться четкой работы всех отделов ЦРУ, обеспечивающей выполнение решений XVIII партконференции.

## СПЕКУЛЯНТ ОСУЖДЕН

Приговором суда Фильчуков Т. М. осужден на 8 лет лишения свободы с поражением в гражданских и политических правах, после отбытия заключения, сроком на 3 года, а также конфисковано его имущество.

Трафимович.

Секретарь нарсуда 2-го участка, Тисульского района.

## РЕДКОЛЛЕГИЯ.



Итальянская огневая пулеметная позиция на греко-албанском фронте.

Фотохроника ТАСС.